

Santander, un mes . . . Prs. 1-75  
 un trimestre . . . 4-75  
 Provincias, 3 meses . . . 5-25  
 Ultramar, 6 meses . . . 25  
 Extranjero, 6 meses . . . 18  
 Números sueltos, 5 céntimos.

San Francisco, 29, bajo.  
 Se admiten anuncios y comunicados a precios convencionales.  
 La correspondencia dirijase al Director.  
 Números sueltos, 5 céntimos.

## ACUERDOS IMPORTANTES

Digámoslo con entera satisfacción. Los representantes del partido democrático federal que han mandado las provincias á la Asamblea que en estos momentos se halla reunida en Madrid, están dando pruebas de que no en vano han merecido de sus correligionarios la confianza de representarles en aquel centro de nuestro partido.

Dos sesiones nada más ha celebrado la Asamblea, y ya se han hecho evidentes á la faz del país la constancia de nuestros representantes en los principios que defienden, la poderosa iniciativa que en ellos reside y la fuerza de voluntad que ha de traducir en hechos nuestras ideas para bien de esta nación tan infortunada como digna de mejor suerte.

La proposición presentada por el Sr. Suñez de Capdevila pidiendo que declare la Asamblea que el partido federal está siempre dispuesto á coaligarse con los demás partidos republicanos para trabajar por el triunfo del Ideal que á todos nos es común, ha sido, como, no podía menos de ser, entusiastamente recibida y aprobada por todos nuestros representantes, así como la segunda parte de dicha proposición complemento de la primera, de que el partido federal no quiere ni ha querido nunca esas uniones ó fusiones de las que no puede resultar más que el caos y la perturbación de principios.

Ya saben nuestros lectores que esta ha sido nuestra opinión siempre que de tal asunto se ha tratado en la prensa. Siempre hemos creído fuertemente la unión del partido federal con los demás partidos republicanos, fundándonos en las mismas consideraciones que ha tenido presentes el señor Suñez y Capdevila al formular la proposición á que nos referimos, y siempre hemos estado conformes con una coalición leal, justa y equitativa, en la que, sin abdicaciones de ningún género, sin renunciar á la más insignificante aspiración de nuestro programa, entráramos en inteligencia con esas agrupaciones afines, no para ejercer sobre ellas imposición alguna, pero tampoco para tener menos representación ni menos importancia que ningún otro de los partidos que formasen parte de la mencionada coalición.

Hé aquí por qué nos felicitamos del acuerdo adoptado por la Asamblea respecto á la importante cuestión que nos ocupa.

Otra proposición no menos importante que la anterior es la del Sr. Rivas pidiendo que se hiciera el nombramiento de una comisión encargada de presentar un plan de Hacienda tal cual ha de regir el día que nuestra forma de gobierno sea la que administre los destinos de la nación española.

Acerca de este acuerdo, dice nuestro apreciable colega *La Vanguardia*:

«Inútil nos parece encarecer la importancia de este trabajo, pues que la grande influencia que ha de ejercer en el ánimo no solamente de nuestros correligionarios, sino que también en el de todo hombre honrado, que no tenga interés en que la inmoralidad se perpetúe entre nosotros, hacen de él uno de los medios más eficaces de nuestra propaganda. Demostrar á los individuos diferentes en política, á los que constantemente viven bajo la presión del caciquismo, que con la federación, los males que sufren, los impuestos que tanto les agobian, las cargas que tanto y tanto les sofocan, desaparecerán en su mayor parte, en razón á que todos ellos tienen por origen la centralización, el unitarismo, es una obra tan importante para el partido federal, que, casi sin exagerar, podemos compararla con la palanca de Arquímedes.»

En efecto; el día que se dé á conocer al país un presupuesto general con arreglo al sistema económico de la federación; el día en que el pueblo pueda comparar con los datos fehacientes á la vista, los onerosos gravámenes, las inmoralidades escandalosas y los males infinitos de la centralización absorbente del sistema unitario con la sencillez de los procedimientos, la amonificación de las contribuciones y la moralidad administrativa del sistema federativo, aquel día se apreciarán, como corresponde las diferencias esenciales que existen entre los gobiernos unitarios y los federales con ventaja indiscutible para los últimos en todos conceptos.

Aplaudimos también, por lo tanto, sin reserva alguna la resolución de la Asamblea respecto á la formación de los presupuestos generales de que se trata, en la seguridad de que ese pensamiento, realizado, va á prestar un inmenso servicio á nuestras ideas, toda vez que será la mejor propaganda que se pueda hacer de los principios que informan la política y la administración del partido democrático-federal.

No serán estas seguramente las únicas resoluciones de verdadera importancia que adopten en Madrid nuestros representantes.

Confiamos en que continuarán dando pruebas del patriotismo que les anima y de su amor in-

quebrantable á los principios que con tanta fe vienen defendiendo.

## OTRO ABUSO CLERICAL

El que vamos á referir á nuestros lectores es uno más de los infinitos que forman la historia de los hechos escandalosos de que son autores los representantes de la Religión del Crucificado, unas veces al impulso de un ciego fanatismo, consecuencia natural de la falta de ilustración y otras veces, por espíritu de perversidad ó de venganza.

De cualquier modo que sea, la causa de que esos abusos se reproduzcan tan frecuentemente consiste en la impunidad que se deja á los autores de los mismos, tanto por los prelados de las diócesis que en interés y en prestigio de la misma Religión, debieran poner coto á los desmanes de sus súbditos, como por el gobierno de la nación que deja sin castigo las infracciones de la ley cuando se cometen por la gente de sotana como si por el solo hecho de vestir ese traje gozaran de impunidad completa para atropellar el derecho de los ciudadanos y hacer su santísima voluntad á ciencia y paciencia de todo el mundo.

Lo que vamos á referir ha ocurrido en un pueblecito próximo á esta capital, en Hoznayo, según carta que tenemos á la vista.

Dispuestos estamos á rectificar lo que haya de inexacto en la relación que se nos hace, pero desde luego declaramos que nos merece entero crédito la persona que nos escribe.

El domingo pasado, á las dos de la mañana, falleció en dicho pueblo un vecino á cuyo cadáver se dio sepultura á las ocho de la tarde del lunes.

Durante todo el domingo circuló la noticia de que el cura párroco no quería enterrar al finado en el cementerio por haber muerto sin confesión.

¿De qué provenia este rumor?

Provenia de que aquel seráfico sacerdote con evangélica caridad y santa mansedumbre había llamado á la iglesia el mismo domingo á la infeliz viuda, sin miramiento alguno á su inmenso dolor, para interrogarla en presencia de otro cura y del maestro de escuela, teniendo aparatosa-mente para el acto una cruz en medio de dos velas encendidas, con objeto de dar mayor solemnidad á su incalificable interrogatorio.

Las preguntas que este beatífico párroco hizo á la pobre viuda fueron las siguientes:

- 1.ª Si el difunto había cumplido con sus deberes de cristiano en la última Pascua.
- 2.ª Si iba á misa.
- 3.ª Si trabajaba los domingos y fiestas de guardar.

Le faltó preguntarla también si leía los periódicos excomulgados. ¡Qué omisión tan rara!

La viuda contestó que á misa no podía ir como su mismo esposo se lo había manifestado, por tener un padecimiento crónico que le impedía salir de casa.

Que la noche antes de morir le preguntó uno de los vecinos que le acompañaban si quería confesarse, á lo que contestó que lo haría al día siguiente, no creyéndose sin duda de tanto peligro en aquel momento.

Y que si trabajaba algún domingo, lo hacía en su casa y por necesidad perentoria.

Satisfecho con estas respuestas, el seráfico presbítero, señaló las ocho de la mañana del lunes para dar sepultura al cadáver, pero la conducción del mismo, sin saberse por qué, no se verificó hasta las ocho de la noche ó sea á las 42 horas de su defunción, debiendo de advertirse que debido á su enfermedad crónica se operó en él á las pocas horas de fallecido una gran descomposición, hasta el punto de ser insostenible la fetidez que despedía con grave perjuicio para la salud del vecindario.

Estos son los hechos, que, prescindiendo de detalles, por más que los hay muy curiosos, nos refiere un vecino de Hoznayo, hechos que merecen la más enérgica reprobación de todas las personas sensatas.

Como Su Ilustrísima el obispo de Santander, apesar de haber excomulgado á LA VOZ MONTAÑESA nos dispensa el honor de leerlos todos los días con atención suma, no extrañará que nos dirijamos á él para pedirle que por lo menos haga entender al cura de Hoznayo que se ha estra-limitado en los deberes de su ministerio y que su conducta es digna del más severo castigo porque contradice uno de los más sagrados principios propiamente por el martir del Gólgota: el de la caridad cristiana.

Al gobierno no le decimos nada porque es inútil. El señor Alonso Martínez tiene demasiada benevolencia con el clero para castigar sus extralimitaciones.

## Ecos políticos

Ocios Veraniegos del general Pavía.

Con este título está publicandose unos volúmenes el héroe del 3 de Enero.

Hé aquí el juicio de la restauración hecho por el ilustre ocioso:

«El general Martínez Campos no izó en los campos de Sagunto la bandera del PATRIOTISMO Y DEL DESINTERES, tan necesaria é indispensable para proclamar la restauración.»

¡Eche usted roncas, ahora, don Arsenio!

¡Hasta el lloron ha debido de conmoverse al leer esas líneas!

Si el general Pavía sigue empleando así sus ocios vá á tener Martínez Campos que inventar otro casco para los oficiales generales del ejército.

Un casco con mucha visera.

Se habla de un periódico republicano que hará dentro de poco una evolución hácia la monarquía.

Este periódico, según leemos en otro colega, es *El Progreso*, órgano del Sr. Mártos.

¿Sabe algo de esto nuestro apreciable colega local *El Diario de Santander*, correligionario de *El Progreso* y de su inspirador D. Cristino?

Si la noticia es exacta, suponemos que el periódico citado cambiará de título.

Debe llamarse *El Retroceso*.

Dice un periódico: «Según vemos en *La Montaña*, el Sr. Martínez Luna, uno de los excomulgados, ha dicho que ni la excomunión disminuía ni atenuaba sus convicciones liberales ni afectaba á su excelente salud.

Está visto: con todas las excomuniones pasa lo mismo.

Se engorda, y se goza de buena salud.»

Traslado á D. Vicente, para que lo tenga entendido.

Leemos en *La Prensa Moderna*:

«En lo que va de año han fallecido treinta y un oficiales generales y se han amortizado veinte plazas. Siguiendo á este paso, dentro de ocho meses no habrá un solo oficial general fuera del cuadro de estado mayor.»

¡Tendremos motivos dentro de ocho meses para aplaudir al general Martínez Campos si quiera una vez!»

Hombre, ¡aplaudir al general Martínez Campos porque se han muerto treinta y un oficiales generales!

¡Se va á resentir la naturaleza!

Dice *El Imparcial* que el ayuntamiento de Barcelona ha acordado aumentar los derechos de consumos de aceite, vinos espumosos, petróleo, harina, carne de vaca, cabra y carnero, aguardientes, pescados, jabon y nieve artificial, imponer nuevos recargos á la industria y exigir una contribución municipal á los establecimientos de enseñanza.

¡Nada más!

¡Qué ayuntamiento tan pistonudo el de Barcelona!

Así es como prosperan los pueblos, así, y no con el libre cambio y otras zarandajas!

El cardenal Moreno va á publicar una pastoral acerca de la peregrinación fracasada.

Después de la peregrinación fracasada, ya no procede unas pastoral.

Procede una Pastorela!

Tenemos una verdadera satisfacción en anunciar á nuestros lectores que el ilustrado director de *El Progreso* don Andrés Solís, ha sido absuelto en la tercera de las causas que se le siguen por supuesto delito de injurias al jefe de Estado.

Felicitemos sinceramente á nuestro ilustrado compañero en la prensa á quien deseamos la misma suerte en las otras denuncias que pesan sobre él.

De *El Imparcial*:

«Dice *El Día* que la idea de la disolución de las Cortes ha cruzado por las regiones oficiales. Pero las ha cruzado con la velocidad del cometa que se espera para el 10 de Junio.

Con la velocidad de 37.500 leguas por hora. Ya no hay antejo de bastante potencia para verla.»

¡Ni galgo para alcanzarla!

*El Siglo Futuro* describiendo una rogativa que se ha celebrado en el Búrgo de Osma:

«El aspecto que presentaba el templo era imponente: ramillete de CARNE HUMANA.»

¡Luego dirán los neos que no son partidarios del naturalismo!

En *El Correo* encontramos esta noticia:

«El juzgado de guardia tuvo conocimiento

hoy á primera hora de que un sugeto, revestido de cierto carácter, había arrojado una materia corrosiva sobre una jóven á la cual produjo la quemadura de la ropa, por no haber accedido la citada jóven, según se dice, á las pretensiones de aquel.

«Han comenzado á instruirse las oportunas diligencias á instancias de la ofendida.»

A lo que añade otro colega:

«En la traducción ha cambiado el sexo del delincuente. En Francia son las mujeres las que se dedican á estos entretenimientos.

A no ser que el carácter del criminal haya podido inducir á errores.»

Justamente el error nacerá sin duda de que tal vez el autor del delito, por el carácter que reviste, gastará faldas.

## Carta de Madrid

25 de Mayo de 1882.

Muy señor mio: Hoy principian los turnos sobre la totalidad al proyecto del juicio oral y público despues de discutidas con algún detenimiento, las varias enmiendas al mismo presentadas. Supongo, pues, que en toda esta semana quedará terminado el debate, y que el Sr. Alonso Martínez tendrá pronto la satisfacción de ver convertido en ley tan ruidoso proyecto.

Pero, al mismo tiempo que satisfacción, no dejará de experimentar el Sr. Alonso Martínez cierta pesadumbre, ya que no hondo disgusto por los resortes que han tenido que tocarse para que no naufragara. Sin ir más lejos, aquí está el señor Gamazo, eminencia del foro, que consiguió, con su gran talento, reflejado en el discurso que pronunció el sábado, tan admirado de propios como de extraños, hacer aceptable á los más lo que á la casi generalidad parecia cosa mala.

No abdicó del jurado, antes bien lo enalteció como cumple á un hombre tan versado en las luchas del foro, así en el terreno científico como en el práctico. Pero, á la vez que hacia ese sacrificio momentáneo en aras de la conveniencia ministerial, de tal manera dejó á salvo su dignidad y sus convicciones, siquiera quedara con ellas algún tanto lastimado el Sr. Alonso Martínez, que despues, y en el curso del debate, se ha puesto más de manifiesto la importancia del acto realizado por el Sr. Gamazo.

Recordará V. que el mismo Linares Rivas le hizo en su contestación los debidos honores. Y he de creer que eran sinceros por cuanto para nadie era un misterio, despues de haber oido al señor Gamazo, que éste había puesto en mal lugar á la disidencia desde entonces iniciada por haber tenido la fortuna de anticiparse á todos los argumentos que pudieran aducirse en contra. Probó al instante de sobra, el giro personal que dió el Sr. Linares Rivas á su discurso, discurso que circunscrito á un mal terreno y reducido á corto espacio, no tuvo, como era natural, el eco que la generalidad se prometiera, lo cual aquilató más y más el mérito del que pronunció el señor Gamazo.

Pues bien; discutidas las enmiendas, habrá V. notado que así los oradores que las han defendido, y son los Sres. Becerra, Moreno Rodríguez y Montilla, como los que las han impugnado, todos, con escasísimas variantes, han girado sobre los temas desenvueltos con habilidad suma por el señor Cámara. Por esto, pues, todos convienen en que este distinguido hombre público ha sido el eje de la rueda ministerial que es posible hubiese dado algún tumbo sin la destreza con que supo manejarle. Que mucho, por tanto que la autoridad del Sr. Gamazo, que era ya mucha, haya crecido desde entonces considerablemente hasta el punto de ser considerado por él algunos no ya como el futuro planteador del jurado desde la poltrona de Gracia y Justicia, si que como uno de los pies forzados para cualquiera combinación ministerial que proyecte el señor Sagasta!

¡Y quién sabe si este rumor público, por ningún ministerial desmentido, tiene trazas de realizarse más pronto de lo que pudiera presumirse! Precisamente si los rumores de crisis eran insistentes anoche, lo son todavía más esta tarde que se creen saber algunos pormenores del Consejo celebrado por la mañana bajo la presidencia del rey, Consejo al que se atribuía extraordinaria importancia por asegurarse, y no sin fundamento, que planteada en su seno la cuestión, tan ruidosa ó más que la del Jurado, á que da lugar la base 5.ª arancelaria, cuya discusión pronta desean por igual libre-cambistas y proteccionistas, si bien por provechos oportunos, los ministros no llegarán á ponerse de acuerdo, surgiendo de ahí, como es consiguiente, una nueva excisión cuyas resultancias no habian de ser muy apetitosas, á mi juicio, al Sr. Sagasta, que se acuerda de aunar voluntades ahora que no caben distingos y los términos del problema, tal y como le ha planteado, son precisos y terminantes.

Dais, en efecto, por seguro que Sagasta, etc.

deseo de complimentar á los catalanes, deseara transigir para evitar una crisis, pero que no puede obedecer á muy elevadas consideraciones. El Sr. Moret á su vez dice que no son nada esas consideraciones tratándose de la consecuencia, no supeditada á las veleidades que pueda tener el presidente del Consejo; y como, por otra parte, opinan de igual manera Camacho, Albareda y quizás León Castillo, tan equidistantes de Moret como de Sagasta, de aquí los tales rumores de crisis muy acentuados á la hora en que escribo.

De ser así, desde luego me parece boyante la candidatura de Navarro y Rodrigo y Gamazo, pedestales de alguna fuerza para la nueva combinación; pero, dada la situación atrevida del señor Sagasta ¿aceptarían estos un puesto tan difícil en las actuales circunstancias? La contestación la dejo á su buen criterio.—F. A. OMI

**Noticias**

El señor gobernador civil ha encargado eficazmente á todos los agentes de su autoridad, la captura del súbdito italiano Luis Zipoki, que se oculta bajo el nombre de Carlos Gabrielli, cuya extradición ha sido concedida, y que está condenado por los tribunales de su país por los delitos de robo y estafa.

**El cometa**

Será visible dentro de algunos días para todos los habitantes de Europa y se halla de camino hace muchos años, muchos siglos. Si viene de la estrella más próxima, el viaje no habrá durado menos de veinte millones de años. No ha atravesado nuestras regiones planetarias, ó por lo menos, es la primera vez que se observa.

Hace dos meses le siguen con el telescopio desde los observatorios, y ya le ven aproximarse. Hoy se halla á 33 millones de leguas de nosotros y á 27 del sol. Su velocidad, que era últimamente de 900 y 950.000 leguas por día, llega hoy á un millón. Por su parte, la tierra boga en derredor del globo solar con una velocidad de 643.000 leguas por día.

En breve se publicará una real orden en la que, de acuerdo con el Consejo de Estado, se declara que las anotaciones preventivas hechas con arreglo á la ley hipotecaria de 8 de Febrero de 1861, por el defecto de no hallarse inscrito el derecho de la persona que trasmite el inmueble, continúan subsistentes con arreglo á lo dispuesto en el artículo 318 del reglamento vigente; pero que habrán de cancelarse de oficio en el plazo de sesenta días.

Ya se divisa á simple vista al misterioso explorador del infinito. Hay que buscarle en el cielo del Norte, ó más bien del NNO., á la izquierda y un poco por encima de la constelación de Casiopea, que parece una doble V gigantesca. El 24 pasará á la izquierda de la estrella y de Casiopea que brilla en la prolongación del primer palo de la doble V. Después seguirá en doble línea recta hacia poniente, atravesará á gran velocidad las constelaciones de la Girafa y del cochero, y se hundirá el 10 de Junio en los fuegos polares para salir por el otro lado del mundo y desaparecer á nuestros ojos. Entonces aparecerá de pronto brillando á la vista de los habitantes del otro hemisferio.

Su brillo aumentará progresiva y rápidamente. Será mucho más luminoso que el del año pasado, y aún es probable que se le pueda distinguir en pleno día y á simple vista. Aumentará su brillo de día en día, hemos dicho, pero la plenitud de la luna va á llegar y crecer al mismo tiempo que el cometa, y por otra parte se precipitará instantáneamente hacia el astro que la atrae, de tal suerte, que al principio de Junio, en la época de su esplendor, su núcleo, hundido en la irradiación solar, habrá desaparecido por bajo de nuestro horizonte después de la puesta del sol. Se podrá ver entonces una columna inmensa de luz, elevándose oblicuamente en el cielo hacia el NE. Quizás se pueda contemplar el 9, 10 y 11 de Junio, en pleno sol, al cometa visible en la proximidad del astro espléndido. Si el cielo está puro, será un espectáculo astronómico de gran rareza.

Los astrónomos que han observado el eclipse de sol del 16 desde Egipto, donde fué total, vieron el cometa junto al disco solar en el momento de extinguirse la luz.

**La policía rusa**

El Correo ruso relata un hecho que arroja mucha luz sobre las costumbres de la policía rusa, y ha sido objeto de solaz para los habitantes de Moscow.

El agente secreto Bajstroukoff pasaba por uno de los mejores empleados del imperio; astuto y adicto, fué el designado para atender á la seguridad del czar y la vigilancia del Kremlin durante la visita hecha á Moscow por Alejandro III.

Sin embargo, el agente se distrajo hasta el punto de sacar del bolsillo de un personaje, enemigo de la muchedumbre que se agolpaba en la plaza, una cartera provista con 5.000 rublos en billetes de banco.

Dado el golpe, se presentó Bajstroukoff en palacio, encargándole el general Kotzloff que se dirigiera á la estación de Nicolaieff, para vigi-

lar la llegada del tren de San Petersburgo, en el que debían llegar algunos nihilistas.

Como el tren no llegaba hasta la noche, entró el agente para matar el tiempo, en un trahitir ó garito, para probar fortuna con sus 5.000 rublos.

En un principio perdía casi la cantidad, pero después tuvo la suerte de recuperar sus perdidos billetes, y al día siguiente presentaba su informe, asegurando que no había notado nada sospechoso. Lo más extraño es que se le encargó que se ocupara del robo de los 5.000 rublos.

Una casualidad puso á la policía en la pista del ladrón. El robado había dado sus señas, y aquel prudente personaje tenía la numeración de los billetes en un papel aparte. Se consiguió al fin dar con el ratero, y la causa ha puesto además en claro que Sajstroukoff percibía, además de su sueldo de 200 rublos al mes, diversos emolumentos de personas que solicitaban su protección.

Varios agentes secretos, colegas del acusado, han confesado que, antes de formar parte de la policía, había sufrido condenas por robos, falsificaciones y aún asesinatos.

En cuanto á Bastroukoff, ha sido enviado sencillamente á Siberia.

Durante la segunda decena del mes corriente, han sido suscritos en el registro civil del Juzgado municipal de esta población, 44 nacimientos, 78 defunciones y 9 trascripciones matrimoniales.

Anuncia *El Liberal* que anteaer quedó ultimada entre el Banco de España y la casa de Rostchild, la negociación en cuya virtud entregará esta última á dicho establecimiento 50 millones de pesos.

La operación se ha realizado dando el Banco en garantía deuda del 4 por 100 amortizable, 5 por 100 de interés y 0,50 por 100 de comisión.

Por el ministro de fomento se dirigirá hoy una circular á los gobernadores de provincia, previniendo que con urgencia activen los expedientes que se presenten sobre construcción de pantanos, canales, etc., y que, aprobados aquellos, puedan los labradores regar sus propiedades en los años en que, como en el actual, la sequía es grande en determinadas regiones.

*El Militar Wochemblat*, periódico de Berlín, órgano del estado mayor general, refiere el notable viaje hecho desde Strasburgo á Granada por el teniente de artillería Roder. Acompañado de un criado salió de Strasburgo el 29 de Setiembre de 1881, y llegó á Granada el 20 de Noviembre. Sirviéronse de dos yeguas, una de nueve años y otra de cinco y medio. Su equipaje consistía únicamente en una vasija con agua y una bolsa, en que llevaba una guía, mapas y otros objetos indispensables para la expedición.

El camino que siguió fué: Belfort, Besanzon, Lion, Avignon, Narbona, Murcia, Lorca, Guadix y Granada. Más de una vez se perdió en el camino, y este y otros accidentes retardaron su llegada á aquella capital; pero al fin lo consiguió, y las yeguas iban aún en tales condiciones, que pudo venderlas con ventaja. El espacio recorrido por el teniente Roder es de unos 2.500 kilómetros en cincuenta y tres días, incluyendo ocho de descanso, y sale á unos 47 kilómetros por día.

Según telegrama de Barcelona, el tren procedente de Viena descarriló ayer á las doce de la mañana en el término de San Martín, antes de llegar á Olot, resultando una mujer muerta, nueve heridos graves, varios contusos y deshaciéndose cinco coches. A la una de la tarde salió el tren de auxilio. El juzgado competente entiende en el asunto.

Por el ministerio de Hacienda se ha expedido una real orden referente á la forma en que deben admitirse para el consumo de la Península cigarrillos elaborados de las islas Canarias.

En Almería está próxima á fundarse la sociedad de salvamento de naufragos, habiéndose adquirido un magnífico bote salva-vidas, esperándose que la sociedad adquiera todos los aparatos necesarios para su benéfica institución.

Precedida de un prólogo del reputado novelista Sr. Perez Galdós, se pondrá dentro de muy pocos días á la venta una nueva producción literaria del autor de *Los Escenas montañesas*, señor Pereda, titulada *El sabor de la tierra*, que sin duda alguna le ha de proporcionar un triunfo más á los muchos justamente adquiridos.

Las lluvias son generales en Andalucía, y aunque no muy abundantes, han refrescado las campiñas, tardamente en lo general de ellas, para los trigos y cebadas, sin embargo, han producido beneficios á todas las lantás, y algo facilitarán el mantenimiento de los ganados.

Leemos en un periódico de Bilbao: «En vista de los entorpecimientos con que han tropezado algunos buques ingleses para hacer su salida de nuestro puerto, después de hallarse cargados, nos consta que el gobierno inglés ha dirigido una interpelación á su representante en esta villa para que le manifieste inmediatamente las causas que originan la detención de dichos buques.

El señor cónsul inglés parece que ha satisfecho la pregunta, atribuyendo al mal estado de nuestra barra y á los obstáculos con que se tropieza muchas veces en los centros administrativos para el despacho de las embarcaciones.

Doloroso es confesarlo, pero esta información nos parece que está muy en su lugar, pues son bien conocidas de todos las justas y repetidas reclamaciones que casi diariamente hace la prensa de esta villa, sin que ninguna de ellas haya sido atendida.

¡Qué idea formará de nuestra administración el gobierno inglés, cuando lea la contestación al report dirigido á dicho representante!

**Noticias de Cataluña**

Los periódicos de Cataluña del 25 dicen lo siguiente:

*El Diario de Barcelona*: «Las noticias relacionadas con el levantamiento de partidas nos tienen tanto mareados, pues no sabemos donde radica la verdad.

Nuestras noticias sobre el particular, tomadas en donde pueden saberlas, son las siguientes:

A eso de las once y media de la noche de ayer se organizó una partida de hombres que fueron armados en una casa inmediata á Virreina de la vecina villa de Gracia, Gran número de curiosos presenciaron el acto de la reunión de aquella gente, despidiéndola cual si la expedición que iba á emprender fuese una romería ú otra cosa análoga.

Así que la autoridad de aquella localidad se apercibió de lo que ocurría, dió parte á las autoridades superiores, que inmediatamente dictaron las disposiciones que el caso requería. El capitán general dispuso la salida de algunas fuerzas de infantería y caballería en persecución de los nuevos sublevados, que no distarían mucho de cincuenta ó sesenta hombres. Estos, en tanto, desarmaron á uno ó dos guardias municipales, á algunos guardas de consumos y no sabemos si á algunos serenos también, abandonando inmediatamente la población.

El general Blanco y varios jefes de estado mayor han continuado tomando medidas, y tales han sido éstas que no fuera de extrañar que hoy mismo ocurriese algún encuentro entre las tropas y la partida en cuestión.

Respecto á los demás insurrectos setienen hoy escasas noticias, no confirmándose la existencia de la partida que se suponía levantada en las inmediaciones de Tárrega, sobre la cual no existen en los centros oficiales noticia alguna.

De la partida de Serra «deis Arxils» y no «Arxius», como se ha dicho hasta ahora conocido en Castelladral, su país, por «Comasolivas», se dice que se ha corrido hácia Suria, población situada entre Manresa y Cardona.

«A la una y tres cuartos de la madrugada ha salido una sección de treinta soldados de caballería en persecución de los revoltosos: á las dos y media otra sección de cien caballos al mando de un brigadier, y á las tres una compañía de infantería.

De la partida mandada por Serra Arxivir solo se sabe que ayer sostuvo algún tiroteo con los guardas de consumos de Manresa y esta mañana se hallaba en Fals.

En el gobierno civil están dos sujetos detenidos esta madrugada en Gracia, uno de los cuales iba armado.

Los sublevados de Gracia han pasado esta noche por Horta, y de allí se han dirigido, según parece á San Cubat de Valles. Las tres compañías de tropa que les iban á la zaga se han subdividido en dos y han permanecido hasta las primeras horas de la madrugada en las montañas vecinas. Un piquete de caballería estuvo recorriendo las diversas carreteras que afluyen á la de San Cugat y Horta. Las tropas tomaron algunos bagajes en la vecina villa de Gracia, todo lo cual hace esperar que dicha partida será batida, quizá hoy mismo, y que, por lo tanto, su levantamiento no tendrá consecuencia alguna, gracias á la actividad desplegada por nuestras autoridades.»

Dice *El Principado*:

La partida del cabecilla Serra, que unos dicen que consta de 70 hombres, y otros de 40, y otros de 300, otros de 20, y ayer decía un periódico que de 15, se ha corrido hácia la parte de Castelladral y Suria. Pasó el Cardoner, cerca de Manresa, y por hacer algo hizo algunos disparos á los guardas de consumos, á que estos contestaron en prueba de cortesía.

*El Diluvio* habla de una partida de 200 hombres vista en las inmediaciones de Tárrega. Nuestro colega celebraría que la noticia no fuera cierta; nosotros también.»

Ayer tarde ocurrió un fuerte escándalo en la calle de Rualasal.

Se está organizando para el próximo jueves una función lírico-dramática en nuestro teatro á beneficio de don Darío Irurzun, artista perteneciente á la compañía de ópera de Tamberlick que se quedó en esta población á consecuencia de una enfermedad en los ojos que le ha tenido privado de la vista durante algún tiempo, hallándose aun en mal estado, aunque en vías de pronta curación gracias al tratamiento y cuidados del distinguido médico señor Escobedo.

La función teatral se compondrá de dos pie-

zas en un acto representadas por aficionados de esta población, algunas piezas de música por el notable sexteto del *Casino Montañés* y otros espectáculos.

Las simpatías que se ha captado en esta capital el Sr. Irurzun, no solo por la sensible gratia que le aqueja, sino también por sus merecimientos personales, nos hacen esperar que obtendrá un éxito satisfactorio para él la función de que se trata.

¡Otro que bien baila! Nos dicen que anteaer, estando el cura de Cajo predicando en el púlpito, se bajó de el con santa indignación y arrió al sacristan una bofetada que le hizo derramar sangre á torrentes.

Varias personas que estaban en la iglesia acusaron al cura de haber arrió al sacristan una bofetada que le hizo derramar sangre á torrentes.

El padre del sacristan tan cariñosamente tratado por el irascible cura se presentó al guardia municipal de punto en Cajo para darle cuenta del hecho, y tiene pensado, según dijo, acudir á los tribunales en reclamación de justicia.

En la entrevista que el guardia tuvo con el cura, este le dijo que ciertamente le había dado una bofetada—¡qué francote!—pero que no sabía que le hubiera hecho sangre. (¡La vista esté que inocencia?)

Los cánones dicen que cuando dentro de la Iglesia de Dios se derrame sangre humana no se celebre misa pero el curita de Cajo no debe entender de cánones porque ayer por la mañana la celebró como si tal cosa y la seguirá celebrando en lo sucesivo y hasta pegará otra bofetada al sacristan si á mano viene.

Por supuesto, esto no quita para que continúe negando la absolución á los que lean los periódicos ecomulgados.

¡Ah, los curas! Cada día van dando mayores pruebas de que son muy barbianos.

Ya casi no se atreve uno á verlos pasar más que desde los balcones!

De este hecho tiene ya conocimiento el alcal-

Por una verdadera casualidad, se ha puesto la autoridad en camino de descubrir á los autores de algunos robos cometidos en esta población. Ayer subió una mujer á una habitación de la calle de Búrgos, solicitando de la inquilina que diese buenos informes de ella si venían á pedirselos de otra casa donde pensaba dedicarse al servicio doméstico.

La inquilina observando á la mujer que tal cosa solicitaba, vió que los pendientes que llevaba puestos aquella eran de su pertenencia, cuyos pendientes y otros varios efectos la habían sido robados el día 1.º de Noviembre del año próximo pasado.

La inquilina encerró en su habitación á la que con tanta desfachatez lucia ajenas galas, y se fue á buscar un agente de la autoridad.

La *individua* en cuestión fué detenida, y en su domicilio (calle de San José) se encontraron los demás efectos robados en la calle de Búrgos, y algunos otros objetos que nadie ha reconocido.

El pañuelo de seda que llevaba al cuello dicha mujer, fué reconocido por D. José Pichin, á quien días pasados robaron 40 duros y distintos efectos entre ellos el pañuelo á que nos referimos.

Se encuentra entre nosotros el festivo escritor Eusebio Sierra, quien ha hecho una buena campaña dramática durante la última temporada en Madrid, donde ha dado al teatro cinco comedias que han proporcionado al autor honra y provecho.

Le saludamos afectuosamente.

Ya está anunciada para mañana la corrida de toreros á beneficio de una viuda pobre y con tres hijos.

Se lidiarán cuatro reses de la acreditada ganadería salamanquina de D. Juan Manuel Sanchez de Carreros.

Torearán varios jóvenes aficionados de esta capital, dirigidos por el simpático diestro Martín Frutos (*Ojitos chico*.)

Auguramos muy buena entrada.

Con motivo de celebrarse mañana la corrida de toreros, la sociedad *Rigoletto* efectuará un extraordinario baile de sala en el que tendrá lugar una gran lotería bufa, compuesta en su mayor parte, de preciosos objetos para señora y arróran palomas con décimos de lotería.

**LA EXPOSICION**

IV. Cuatro cuadritos ha presentado en la exposición del *Casino Montañés* el Sr. Cuervas.

El primero es un tiesto de pensamientos fondo de azulejos blancos.

Los azulejos son excelentes. Hay en ellos verdadero realismo.

De los pensamientos tampoco se puede decir nada en contra, á no ser que las hojas que los rodean parecen hojas artificiales.

Sobre una de estas ha pintado el Sr. Cuervas un *Forge*.

Un Jorge que, mirándolo despacio, lo mismo puede ser un *Bonifaci*

Una marina con una lancha en seco es otro de los cuadritos del señor Cuervas.  
El dibujo es bueno y el color está bien reparado.  
Pero á la izquierda se vé una cosa informe en la cual se adivina que el pintor quiso figurar una roca.  
Desgraciadamente en lugar de roca le ha resultado un mazapan con baño de merengue.  
Sin embargo, es una ventaja.  
Hora es ya de que estén en armonía la pintura y la confitería.

Otra marina del mismo autor. También es buena.  
Verdad es que las piedras parecen pastillas de chocolate y el agua leche de burras.  
¡Pero todo es hacerse la ilusión de que representan lo que son!

El castillo de San Martín, obra también del señor Cuervas, no tiene pero; ¡pero tiene un barquillo!  
Al menos á mí me hace el efecto de un barquillo aquel arenal que se ve en lontananza.  
Pero es leve el defectillo; y más, por mi parte, anhelo que aquello sea un barquillo que no que sea un buñuelo!

Nin y Tudó.  
Nin y Tudó es el pintor de los cadáveres, pero en esta exposición todos los cuadros que hay suyos representan naturalezas vivas.

El primero es un San Marcos de una humanidad extraordinaria. Tiene el gachó unos hombros que ya los quisieran más de cuatro cargadores del muelle.

¿Y el brazo derecho? ¡Dios mío, qué brazo! Si el cura de Cajo lo tiene así, parece mentira que el sacristán haya sobrevivido á la bofetada!

Le ha debido de convertir en sémola! Para apreciar todo el peso del San Marcos de Nin, no hay más que ver al león sobre el que va montado al evangelista.

¡Parece que va echando los bofes!

Le he llamado sin razón león, y aquí rectifico; ¡porque aquello no es león! ¡aquello es un perro chico!

Por lo demás, mire usted si voy á desconocer ahora que Nin y Tudó es un pintor de mérito y que el cuadro de que me ocupo está magistralmente pintado.

¡Ni que viniéramos de Berrueces!

Del Sr. Nin es un boceto representando varias figuras en un jardín.

Mirado de lejos, hace un efecto precioso. Mirado de cerca, parece que está pintado con una cuchara!

Es un boceto muy bonito y de mérito indisputable.

La cabeza de un chico tocando la zampoña es otro lienzo de Nin y Tudó.

Como dibujo es excelente; aquellos carrillos labrados y aquellos ojos vivos están bien hechos. Respecto al color, ya sé yo que Nin lo ha hecho así á conciencia, pero resulta que la cabeza del chico parece una patata!

Tiene un silbato en el pico y uno dijo á otro señor:

—¡Pero qué está haciendo el chico?  
—¡Está silbando al autor!

Sanchez

El Sr. Sanchez tiene adquirida merecidamente, como retratista, una buena y sólida reputación en esta capital.

De él son dos retratos, perfectamente hechos, en color y en dibujo que figuran en la sala del Casino.

Los originales de estos retratos son el platero señor Presmanes y su apreciable esposa.

Los únicos defectos que se les podrían sacar á relucir (á los retratos) son, en primer lugar, los fondos, en los que no hay buena elección de tintas, y en segundo lugar la expresión de fisonomías, que es algo dura.

Yo pondría debajo del retrato de él estos versos:

Este es el señor Presmanes  
en el momento solemne  
de darle el recaudador  
el recibo del trimestre!

(Se continuará.)

P.

### Alcance telegráfico

Lisboa 25.—El sábado ó lunes próximo la Cámara de diputados votará el proyecto de ley relativo á la cuestión de los ferro-carriles de la provincia de Salamanca á la frontera portuguesa.

Londres 23.—El Times ocupándose esta tarde de la crisis porque está atravesando Egipto dice que exige imperiosamente que Inglaterra y Francia redoblen su vigilancia dada la importancia estratégica y comercial de aquel país.

Añade que urge que adopten una decisión enérgica.

Paris 25.—En la Cámara se desechará la enmienda al proyecto de ley sobre el divorcio, en virtud de la cual los esposos divorciados deberían renunciar en favor de sus hijos la cuarta parte de sus bienes, pero se aprobará una adición disponiendo que los hijos tendrán derecho á una pensión.

El dictámen de la comisión será leído en la sesión de esta tarde.

En el departamento de Lot y Garona se desencadenó una violenta tempestad acompañada de fuerte granizo, que ha causado grandes daños en los campos.

Las lluvias que durante estos últimos días han caído en Francia han sido sumamente benéficas para la agricultura, esperándose en general una gran cosecha.

La de los cereales de primavera se presenta abundantísima.

En Inglaterra los mercados de cereales están encalmados y con tendencia á la baja.

Los procedentes de la Australia han bajado un schelin (cinco reales).

En Berlin ha descendido también el precio del trigo.

### Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Madrid 26 (10-30 noche.)

Las inundaciones de Pontevedra no han producido desgracia alguna.

Los representantes de España dirigirán un ultimatum á Montevideo. Es probable que se envíen dos fragatas blindadas.

Esta noche conferenciarán los Sres. Camacho y Torres.

Fabra.

### Bolsa de Madrid

Madrid 26 (10-15 n.)

Deuda amortizable del 4 p. 10, sin cupón.	79-10.
Acciones del Banco de España . . . . .	398.
Cambio sobre Paris . . . . .	5-91.
Cambio sobre Londres . . . . .	47-05.

EL MUNDO MÉDICO HABIENDO DECIDIDO que el Aceite de Hígado de Bacalao es el mejor remedio conocido para males de carácter ó tendencia etétera, como también para muchas enfermedades crónicas, el principal objeto de los que precisen del artículo es obtenerlo legítimo con todas sus propiedades sanativas frescas y sin deterioro. Para su gobierno se puede decir que el Aceite de Hígado de Bacalao de Lanman y Kemp ha adquirido por su excelencia singular, manifiesta siempre en sus efectos, la plena confianza de toda la profesión médica en este país.

Una cucharadita mezclada con dos del Pectoral de Anacahuita es el modo más fácil y mejor de tomar el Aceite.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

Solitaria.—Recomendamos los glóbulos Secretan, único tenífugo infalible. Santander don D. Erasun Salgado.

SE CONVOCA AL GREMIO DE VINOS Y aguardientes de 7.ª clase para una reunión que tendrá lugar hoy á las dos de la tarde, en el café de la Puntida, para tratar de asuntos de interés.

### BIG Y LOMBERA

Blanca 19.

Máquinas de coser á 10 reales semanales con un mes de pruebas sin fiador muchas veces, entre ellas la de pié, La Silenciosa, la legítima de Singer, la Howe, la Grover, y las de mano las acreditadas la Brismonia, y la lindísima de cadoneta.

### AL GREMIO DE COMESTIBLES COMUNES.

Los individuos nombrados por la administración para el reparto de la contribución, convocan á este gremio para que se reúna hoy, á las tres de la tarde en la tienda de la Bolera, Arrabal, 15, á fin de tratar un asunto importante.

Santander 27 de Mayo de 1882.

SE CONVOCA AL GREMIO DE COMESTIBLES de 6.ª clase, para una reunión que tenga lugar hoy á las tres y media de la tarde en el café de la Puntida, para tratar de asuntos que se refieren al mismo.

Prudencio Aguilera, Atarazanas, esquina á Gibaja

### VINO DE VALDEPENAS.—LEGÍTIMO, A

40 reales cántara.  
De la Mancha, á 30 id. id.  
Se sirve á domicilio.  
Compañía, núm. 8 (frente á Soriano).

### ALEJANDRO M. SANJULIAN, DUEÑO

del hotel de los baños de Alceda, pone en conocimiento de los señores bañistas y del público en general, que ha tomado á su cargo el gran establecimiento de aguas y Baños de Ontaneda, en el que se han introducido varias mejoras tanto en el mobiliario como en el servicio de mesa y personal.

Con esta manifestación, tengo la seguridad de que el público sabrá corresponder á los sacrificios que he hecho; no olvidando yo medio alguno que sirva para complacer á los que concurren á estos establecimientos S-a-4

### VENTA

de todas las fincas de doña Josefa Gutierrez, del barrio de Miranda y el Sardinero. Para tratar, dirigirse á la calle de Rualasal, número 12, piso 4.º, que se venderán, finca por finca, ó juntas, según que mejor convenga á las partes.

15-9

### SE VENDEN

el tercer piso, bohardilla y vuelo de la casa número 18 de la calle de Rualasal. Informarán, Tantín, casa de Vallina, fábrica de fideos. 3-3

### INTERESANTE

Los padres de los soldados fallecidos en la Isla de Cuba ó en la Península á consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra ó muertos del cólera, tienen derecho á la pensión de 2 reales diarios.

Adquieren igual derecho los padres, si sus hijos han fallecido en Cuba de cualquiera enfermedad después del 25 de Junio de 1864 y antes del 22 de Octubre de 1868.

D. Modesto Martín, agente de negocios y habilitado de clases pasivas, que vive en la calle de San Francisco, número 27, piso 1.º, se encarga de la formación de los expedientes hasta conseguir y cobrar las referidas pensiones.

### AMA DE CRIA

Una primeriza con leche de 25 días, para casa de los padres. Informarán, Isabel la Católica, taller de herrería.

SE VENDE EN LA CALLE DE CALZADAS ALTAS, una casita señalada con el número 5, que se compone de bodega, piso y bohardilla. Darán razón, Prado Tantín, número 4, segundo, izquierda. 15-4

### ANUNCIO.

Desea colocarse, bien sea de contador ó para cualquier trabajo que comprenda la sastería, una persona muy conocedora del oficio.

La situación apremiante en que se encuentra, le pone en el caso de no ser exigente en las condiciones de sueldo ni de nada.

Dá lecciones de corte y va á cortar á domicilio. Además tiene una máquina de coser de gran resultado, que pone á disposición de quien lo necesite, manejada por un hijo suyo.

Calle de Cisneros, bajo, 12, duplicado. 3-3

EN EL PUEBLO DE ONTANEDA SE arrienda en un sitio céntrico y pintoresco, una casita con buenas comodidades. Darán razón en el café de la Iberia, de Ontaneda. 6-5

SE VENDEN SEIS MESAS DE ESCRITORIO. Dará razón Ramón Sordo, establecimiento de bebidas, Vargas 7.

### Se vende ó traspasa

el café de los Dos Amigos, sito en la calle del Medio, Se cederá en muy buenas condiciones para el comprador. En dicho establecimiento informarán.

### ANUNCIO

El médico D. Apelio Sainz, ha trasladado su domicilio la Cuesta del Hospital, 5, segundo.



DOÑA

**CARMEN FERNANDEZ REGATILLO IGLESIAS**

HA FALLECIDO

Su esposo, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y amigos suplican se sirva acompañar el cadáver al cementerio hoy á las seis de la tarde, á cuyo favor le será reconocido.

El duelo se recibe calle de la Blanca, núm. 16.

Santander 27 de Mayo de 1882.

No se reparten esquelas.

Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA, á cargo de Matías Ramo, calle de San Francisco, 29

VAPORES-CORREOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA  
(ANTES «A. LOPEZ Y COMPANIA»)

SERVICIO PARA PUERTO-RICO, HABANA Y VERACRUZ.  
SERVICIO PARA COLON Y PACIFIC.

SALIDAS DE	Barcelona los dias 4 y 25	DE CADA MES.
	Valencia 5	
	Málaga 7 y 27	
	Cádiz 10 y 30	
	Santander 20	
Coruña 24		

Los vapores que salen los dias 4 de Barcelona y 10 de Cádiz tocan en LAS PALMAS (Gran Canaria) admitiendo carga y pasaje para dicho punto y tambien para VERACRUZ.

Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, ensizando con servicios anti-llanos de la misma compañía Trasatlantica en combinación con el Ferro-Carril da Panamá y líneas de vapores del Pacifico, toman carga a fiere corrido y pasajeros para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez, Pores y Guadilla.

LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gfbara y Nuevitas.

AMERICA CENTRAL.—Sabanilla, Colón y todos los principales puertos del Pacifico como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Ohampérico y Saira Cruz.

NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á California como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.

SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Los que salen los dias 20 de Santander y 21 de Coruña, toman tambien carga á fiere corrido y pasajeros para SANTIAGO DE CUBA y para todos los puertos arriba citados de la AMERICA CENTRAL, NORTE Y SUR DEL PACIFICO.

Rebajas á familias.—Precios convencionales por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto-Rico y sus territorios, 35 duros.—De tercera preferente con más comodidad, á pesos 50 para Puerto-Rico y 60 pesos para Habana.

SEGUROS.—La Compañia, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

EL VAPOR-CORREO

P. DE SATRÚSTEGUI

es el destinado á salir de Santander el dia 20 de Junio

Darán más detalles en Santander sus consignatarios los Sres. Angel F. Perez y Compañia, Muelle, 36.

JARABE DE SÁVIA DE PINO MARITIMO  
de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos.

Las personas débiles del pecho, las que padecen de Tos, Bronquitis, Constipado, Ronqueras, Hipo, Asma, Catarros, Extinción de la Voz, pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino maritimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de sávia de pino maritimo de Lagasse.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C. y el sello del gobierno francés.

Casa GRIMAULT y C., 8, rue Vivienne, Paris.

Exposition Universelle 1878

Médaille d'Or.—Croix de Chevalier

LAS MAS GRANDES

RECOMPENSAS

PERFUMERIA ESPECIAL

LACTEINA E. COUDRAY

Recomendada por las Celebridades medicas de Paris, para todas las necesidades del Tocador.

PRODUCTOS

ESPECIALES:

- JABON de LACTEINA, para el tocador.
- CREMA y POLVOS de JABON de LACTEINA para la barba.
- POMADA a la LACTEINA para el cabello.
- COSMETICO a la LACTEINA para alisar el cabello.
- AGUA de LACTEINA para el tocador.
- ACEITE de LACTEINA para embellecer el cabello.
- ESENCIA de LACTEINA para el pajeño.
- POLVOS y AGUA DENTIFRICOS de LACTEINA para embellecer la dentadura.
- CREMA LACTEINA llamada raso del cutis.
- LACTEINA para blanquear el cutis.
- FLOR de ARROZ de LACTEINA para blanquear el cutis.

SE VENDEN EN LA FABRICA: PARIS, 13, rue d'Enghien, 13, PARIS

Depósitos en casas de los principales Perfumistas, Boticarios y Peluqueros de España y ambas Américas.



TÉ PURGATIVO  
de CHAMBARD

Este Té, unicamente compuesto de plantas y de flores, de un gusto muy agradable, purga lentamente sin desarreglo y sin fatiga. Asi las personas las más difíciles lo toman con gusto. Desembaraza el estomago de la bilis, de las glarias y de los humores, conserva el vientre libre, activa las funciones digestivas y facilita la circulación de la sangre. Gracias á sus propiedades, obra siempre contra los Dolores de cabeza, Jaquecas, Atolondramientos, Sofocaciones, Males de corazon, Palpitaciones, Malas digestiones, Constipacion, y en todas las indisposiciones donde es necesario despejar el estomago y los intestinos.

EXIGIR LA MARCA DE FABRICA

PARIS — 13, rue Bertin-Poirée, 13 — PARIS

SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

En Madrid, Melchor Garcia.—Vicente Ferrer y Compañia, Barcelona, y en las principales farmacias y droguerías de Santander.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningun otro remedio en el mundo.

Las PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del higado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria: en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras aun cuando cuenten veinte años de existencia, y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, como tales la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de pildoras y bote de unguento van acompañados de amplias instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

Las PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en Londres, 593, Oxford Street, en el establecimiento central del profesor Holloway.—Se vende en la botica de la onceda de Corpas, calle de San Francisco.

PAPEL RIGOLLOT

MOSTAZA EN HOJAS PARA SINAPISMOS

ADOPTADA POR LOS HOSPITALES DE PARIS  
LOS HOSPITALES MILITARES, LA MARINA FRANCESA  
Y LA MARINA REAL INGLESA

Solo deben admitirse

como VERDADERO

PAPEL RIGOLLOT

las hojas que

llevan estam-

pada al traves

esta firma en

ENCARNADO

Se vende

en todas las

Farmacias.

DEPOSITO GENERAL

24, Avenue Victoria

PARIS

Veau de Léchelle

Hemostática, se receta contra los Fluídos, la Clorosis, la Anemia, el Apocamiento, las Enfermedades del pecho y de los intestinos, los Espusos de sangre, los Catarros, la Disenteria etc. Da nueva vida á la sangre y entona todos los órganos.

El Doctor Heurteloup, Médico de los Hospitales de Paris, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchelle, en varios casos de Finjos uterinos y Hemorragias en la Hemotisis tubercolosa.

D. pósito general, r. St.-Honoré, 378, en Paris.

TÓNICO-GENITALES

Célebres pildoras del especialista Dr. Morales contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Su uso está exento de todo peligro. Se venden en las principales farmacias á 30 reales caja, y se remiten por el correo á cambio de sellos. Dr. MORALES, Carretas, 39, Madrid.

ENFERMEDADES

de los ojos y párpados. Siendo grandes las falsificaciones de que es objeto la «Pomada de la

Viuda Farnier, el propietario, Monsieur Thoulher, de este excelente medio, previene al público que en la droguería de D. Ruperto la Medio, 27 y 29, y D. Bernardo Saro, Tableros, 5.

LICOR BREA MÜNERA.

Tos, catarros pulmonares, bronquitis, asma, enfisema, etc. Este licor es el primer regenerador sanguíneo. Nota.—El 15 de Abril de 1878, hallándose en Barcelona Mr. Guyot, el doctor Asombrador en la parte de medicina Académica de Botánica y París y no acepta.—S. R. FRASCO. Venta en las farmacias y droguerías. Autor: Estudios, 22 Barceles. MÜNERA HERMANOS.

VINO Tónico - Nutritivo

DEFRESNE

Con Peptona. (Carne asimilable)

HIERRO Y LACTOFOSFATO DE CAL NATURAL

El Vino Defresne tiene un sabor exquisito, y es el único reconstituyente natural y completo.

Es el más precioso de los tónicos: á su influjo, los accidentes febriles desaparecen, renace el apetito, los músculos se nutren, y se recobran las fuerzas.

Empléase con buenos resultados en la inapetencia, los medros repentinos, las convalecencias, las enfermedades del estómago, la anemia y la consunción.

DEFRESNE, Proveedor de los Hospitales de París y todas las Farmacias

Santander, D. Manuel Rodríguez y Junco

ACEITE PURO

Higado de Bacalá



Preparado por LANMAN y KEMP

Único é infalible remedio para la curacion de las enfermedades de

LA GARGANTA, EL PECHO Y LOS PULMONES

Usado con perseverancia en union del

PECTORAL DE ANACAHUITA

ha realizado curaciones sorprendentes en muchos

deseperados de CONSUMCION Y TISIS.